
Міжпроектна робоча група Швейцарсько-
українського проекту «Підтримка децентралізації в 
Україні» DESPRO та проекту ПРООН «Муніципальна 
програма врядування та сталого розвитку» провела 
підготовчу зустріч у рамках планування проекту 
щодо поводження з твердими побутовими відхода-
ми в Тульчинському районі. У ході зустрічі учасники 
та учасниці обговорили поточний стан сфери пово-
дження з твердими побутовими відходами у м. Туль-
чин, с. Суворовське та с. Кинашів Тульчинського 
району, визначили головні проблеми у цій сфері на 
місцевому рівні, створили місцеву робочу групу та 
наглядовий комітет міжмуніципального проекту та 
запланували стартовий семінар з планування цього 
проекту.  
       Проблема поводження з твердими побутовими 
відходами є однією з найбільш гострих для малих 
міст в Україні. Вона потребує негайного розв’язан-
ня і в Тульчинському районі, населення якого ста-
новить майже 60 тисяч жителів. Санітарна ситуація 
погіршується в більшості населених пунктів району, 
з’являються нові неконтрольовані сміттєзвалища, а 
існуюче сміттєзвалище вже давно вичерпало свою 
потужність щодо розміщення зростаючої кількості 
побутових відходів району. В той же час, науково 
обґрунтована ефективна модель та правила щодо 
поводження твердими побутовими відходами в 
районі не розроблені. Саме тому проекти ПРООН 
«Муніципальна програма врядування та сталого 
розвитку» та Швейцарсько-український проект 
«Підтримка децентралізації в Україні» надають допо-
могу місту Тульчин, Тульчинській районній раді та 
прилеглим сільським громадам для розв’язання 
проблем, пов’язаних зі збором, сортуванням, виве-
зенням та утилізацією або переробкою твердих 
побутових відходів на території цих громад. У рам-
ках унікального для України пілотного проекту з 
міжмуніципальної співпраці буде розроблено опти-
мальну модель поводження з твердими побутовими 
відходами в районі. 
       Для реалізації цього інноваційного проекту між 

сторонами було узгодже-
но необхідність застосу-
вання поетапного проце-
су планування проекту 
щодо поводження з твер-
дими побутовими відхо-
дами (ПТПВ) у Тульчинсь-
кому районі. Формат 
поетапного планування 
включає проведення 
серії взаємопов’язаних 
семінарів та зустрічей із 
залученням зацікавлених 
сторін. Стартовий семі-
нар за участю членів 
наглядового комітету та 
робочої групи планується 
провести у м. Тульчин у 
першій половині березня 
2011 року.  

З метою ретельної підготовки до цього семінару, 
4 лютого в м. Тульчин проведено підготовчу зу-
стріч, у ході якої учасники та учасниці обговори-
ли поточний стан сфери поводження з твердими 
побутовими відходами у м. Тульчин, с. Суворов-
ське та с. Кинашів Тульчинського району, визна-
чили головні проблеми у цій сфері на місцевому 
рівні, проаналізували поточну ситуацію у сфері 
ПТПВ у розрізі кожної громади та району та ви-
значили (уточнили) потреби та очікування кожної 
громади, узгоджуючи їх з потребами та інтереса-
ми району. Експертами DESPRO була також 
проведена актуалізація знань щодо інтегровано-
го підходу щодо ПТПВ та представлено логічну 
структуру підходу поетапного процесу плануван-
ня. 
       У семінарі взяли участь представники ініціа-
тивної групи із розробки проекту із ПТПВ, а са-
ме: Віталій Побережник, заступник голови Туль-
чинської районної ради, Валерій Весняний, Туль-
чинський міський голова, Олександр Овчарук, 
заступник Тульчинського міського голови, пред-
ставники сільських рад с. Суворовка та с. Кина-
шева, керівник комунального підприємства 
«Тульчинкомунсервіс» та інші представники заці-
кавлених сторін. Також в зустрічі взяли участь 
Світлана Грищенко, менеджер програм Швей-
царського бюро співробітництва; Йорг Крістен, 
директор проекту DESPRO; Оксана Гарнець, 
керівник проекту DESPRO в Україні; Вячеслав 
Сороковський, експерт проекту DESPRO з децен-
тралізації; Андрій Артов, DESPRO; Олена Урсу, 
експерт ПРООН/МПВСР з урядування та сталого 
розвитку; Леонід Туловський, експерт ПРООН/
МПВСР з контролю якості. 
        За результатами роботи, було сформовано 
місцеву робочу групу та наглядовий комітет між-
муніципального проекту та заплановано провес-
ти стартовий семінар з планування проекту у 
березні 2011 року.  

Проект із міжмуніципальної співпраці для 
покращення управління ТПВ планується до 

реалізації у Тульчинському районі 

DESPRO — це Швейцарсько-
український проект “Підтримка 
децентралізації в Україні”, який 
фінансується Швейцарською Кон-
федерацією через Швейцарську 
агенцією розвитку та співробітниц-
тва (ШАРС/SDC) та впроваджуєть-
ся Швейцарським Центром Ресур-
сів та Консультацій з Питань Роз-
витку (Skat). 
 
Місія проекту полягає в оптиміза-
ції системи управління та сприянні 
ефективному місцевому розвитку 
в Україні, що, в свою чергу, ство-
рить новий імпульс як для демок-
ратичних процесів, так і для надан-
ня послуг на рівні громади.  
Проект передбачає три фази: під-
готовчу (2007-2009 роки), фазу 
консолідації (2010-2012 роки) та 
фазу завершення.  
Мета першої фази проекту поляга-
ла у започаткуванні моделей деце-
нтралізованих комунальних послуг 
на районному, сільському та муні-
ципальному рівнях, які можуть 
бути відтворені та мають бути 
прийняті й затверджені на рівні 
області та держави в цілому. 
Завдання другої фази проекту 
DESPRO: 
•Покращення якості послуг і досту-
пу до них у цільових районах. 
•Впровадження ефективних моде-
лей  управл іння  досвідом/
знаннями у секторі децентралізації 
і місцевого самоврядування. 
•Підтримка процесу національно-
го реформування з розбудови 
децентралізації і місцевого самов-
рядування. 
DESPRO працює на національно-
му рівні, в Автономній Республіці 
Крим, у Вінницький та Сумській 
областях. 
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 Цей інформаційний бюлетень видано за підтримки Швейцарської Конфедерації.  

Швейцарський досвід був представлений у Верховній Раді України 

7 лютого 2011 року Проект Закону України «Про місцевий рефе-
рендум» обговорювався на круглому столі, який був організований 
Комітетом Верховної Ради України з питань державного будівництва 
та місцевого самоврядування у співробітництві з Програмою Ради 
Європи «Посилення місцевої демократії та підтримка реформ місце-
вого самоврядування в Україні», Інститутом виборчого права та ін-
шими партнерськими організаціями.  
      Розробка проекту Закону «Про місцевий референдум» обумовле-
на необхідністю законодавчого врегулювання безпосередньої участі 
громадян у вирішенні питань місцевого значення – зокрема, шля-
хом проведення референдуму та усунення невідповідності Закону 
України «Про всеукраїнський та місцеві референдуми» Конституції 
України, що негативно впливає на правозастосовний процес.  
      Учасники розглянули проект закону, а також висвітлення досвіду 
України та інших європейських країн щодо проведення місцевих 
референдумів, удосконалення виборчого законодавства.   

Досвід Швейцарської Конфедерації був представлений 
пані Ніколь Топпервін, експерткою проекту «Підтримка 
децентралізації в Україні» DESPRO. Швейцарія має най-
більший досвід використання референдумів – вперше 
референдум тут проведено в 1439 році. Вона є однією з 
небагатьох країн світу, де референдуми є справжнім 
механізмом впливу громадськості на вироблення держа-
вної політики.  «Безумовно, історичний та політичний 
контексти України і Швейцарії дуже різні. Але окремі 
практики можуть бути корисними для місцевих референ-
думів», - зазначила експертка.  Пані Ніколь Топпервін 
представила свій експертний висновок щодо удоскона-
лення проекту закону, який буде включено у загальний 
висновок Ради Європи.   
       Французьким досвідом з питань проведення рефере-
ндумів поділився професор Університету Париж I Сор-
бонна-Пантеон пан Жерар Марку. Ґрунтуючись на знач-
ному досвіді Європейських країн у проведенні референ-
думів, міжнародні експерти визначили слабкі місця зако-
нопроекту та намітили шляхи його вдосконалення. Експе-
ртний висновок Ради Європи буде покладено в основу 
«шліфування» законодавчої бази для місцевих референ-

думів. 
      На думку учасників та учасниць круглого столу, прийняття Закону 
України «Про місцевий референдум» та в подальшому його реаліза-
ція сприятимуть зростанню соціальної активності кожного жителя, 
залучення населення до самоврядного процесу, а відтак – станов-
ленню повноцінного місцевого самоврядування у адміністративно-
територіальних одиницях України.   
      У заході взяли участь народні депутати України, представники 
центральних та місцевих органів виконавчої влади, органів місцево-
го самоврядування та їх асоціацій, представники міжнародних до-
норських організацій, наукових установ, українські та міжнародні 
експерти, які займаються питаннями удосконалення виборчого пра-
ва. Швейцарсько-український проект «Підтримка децентралізації в 
Україні» DESPRO представляли директор проекту пан Юрг Крістен, 
експертка проекту пані Ніколь Топпервін та керівник проекту в Украї-
ні пані Оксана Гарнець.   

У Вінниці відбувся навчальний семінар для сільських операторів 
водопостачання з питань отримання ліцензій та дозвільної документації 

Навчальний семінар «Актуальні питання ліцензування та до-
звільної діяльності у сфері централізованого водопостачання» 
відбувся 18 лютого у м. Вінниця. 
Цей навчальний захід було організовано Швейцарсько-

українським проектом «Підтримка децентралізації в Україні 
DESPRO» задля підвищення обізнаності та професійного рівня 
сільських операторів водопостачання. Адже у ході підготовки та 
проходженні процедур щодо отримання ліцензії та необхідних 
дозволів (спеціальне використання води, користування надра-
ми) сільські оператори, не маючи досвіду, а іноді і спеціальних 
знань, об’єктивно стикаються із труднощами. 
Під час семінару учасники, оператори сільського водопоста-

чання та сільські голови, детально вивчили питання отримання 
дозвільної документацію на здійснення діяльності у сфері водо-
постачання у сільських населених пунктах, а саме – вимоги та 
порядок видачі дозволів на спеціальне водокористування, а 
також ліцензійні умови. 
Семінар проводили Анатолій Іщенко, начальник відділу дозво-

лів Державного управління охорони навколишнього природного 
середовища у Вінницькій області, та Марія Стець, начальник 
відділу ліцензування Головного управління житлово-
комунального господарства, енергетики та зв’язку у Вінницькій 
області. 


